

# НУЖНО ЛИ ВОСПИТЫВАТЬ ЧУЖОГО РЕБЕНКА?

## Статья 63. Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей

1. Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.

Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.

Это происходит постоянно — на игровой площадке, в парке, в песочнице. **Чужой ребенок** ведет себя настолько плохо, что вы чувствуете себя просто обязанным что-то сделать.

Вы действительно что-то делаете? А это нужно делать?

Ян Кернер, терапевт, сторонник трех принципов воспитания:

- Будьте твердым с детьми.
- Будьте честным с родителем ребенка, или с тем, кто присматривает за ним.
- И, что бы вы ни делали, не теряйте самообладания.

Представьте себе, что чужой ребенок ведет себя агрессивно по отношению к вашему ребенку. В этом случае Кернер предлагает: Используйте твердый и уверенный голос для того, чтобы остановить развитие ситуации, и для привлечения внимания агрессора. (Часто достаточно резкого выкрика «Эй!»). После этого, вы должны объяснить родителям (сделав это спокойно), в чем заключается проблема. Родители больше будут уважать вас за вмешательство, если вы объясните им честно и рационально, что происходит, говорит Кернер. Не позволяйте эмоциям захватить верх в данной ситуации, и не набрасывайтесь на другого родителя, поскольку в этом случае они, скорее всего, не будут вас слушать.

«Если вам не нравится, как ведет себя **чужой ребенок**, заберите СВОЕГО ребенка из этой ситуации».

**Вы не можете исправить стиль воспитания других родителей. Но вы можете воспитать своего ребенка, учите его справедливости, доброте и ответственности.**